

ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΕΣ ΜΕΤΑΒΟΛΕΣ

Με τη συνεδρίαση του ΠΥΣΠΕ Α΄ Αθήνας, μέσα στην εβδομάδα, αναμένεται να ολοκληρωθούν οι υπηρεσιακές μεταβολές των μόνιμων εκπαιδευτικών για το διδακτικό έτος 2019-2020 με τις συμπληρώσεις ωραρίου.

Η φετινή διαδικασία είχε το ιδιαίτερο χαρακτηριστικό, σε σύγκριση με τις προηγούμενες χρονιές, ότι δεν ακολουθήθηκε η διαδικασία τοποθέτησης των μόνιμων εκπαιδευτικών ειδικοτήτων ΠΕ06, ΠΕ11, ΠΕ79 & ΠΕ86, με οργανική θέση στην Α΄ Αθήνας, για συμπλήρωση του υποχρεωτικού τους ωραρίου σε λειτουργικά κενά, όπως αυτή περιγράφεται [στην πρόταση που κατέθεσα στο υπηρεσιακό συμβούλιο](#), μια διαδικασία που ακολουθήθηκε τα προηγούμενα χρόνια.

Η πρόταση απορρίφθηκε από την πλειοψηφία του υπηρεσιακού συμβουλίου -με τρεις ψήφους- με την αιτιολογία της εύρυθμης λειτουργίας των σχολικών μονάδων, καθώς και της διαφορετικής ερμηνείας για τον καθορισμό του όρου συμπλήρωση ωραρίου/λειτουργική υπεραριθμία.

Η πρόταξη των αποσπάσεων εντός ΠΥΣΠΕ και οι προσωρινές τοποθετήσεις αποσπασμένων από άλλα ΠΥΣΠΕ/ΠΥΣΔΕ σε λειτουργικά κενά, αφορούσαν συγκεκριμένο αριθμό σχολικών μονάδων με συγκεκριμένες ώρες και όχι το σύνολο των ωρών. Υπολογίστηκαν, για τον προσδιορισμό των λειτουργικών κενών, μόνο οι ώρες του πρωινού προγράμματος και όχι του ολοήμερου, καθιστώντας, για μια ακόμα φορά, το ολοήμερο πρόγραμμα φτωχό συγγενή του δημόσιου σχολείου. Η διαδικασία αυτή αποτελεί πρωτόγνωρη πράξη στο χρονικό διάστημα της παρουσίας μου στο υπηρεσιακό συμβούλιο και η καταψήφισή της υπήρξε για μένα μονόδρομος.

Συνέπεια αυτού ήταν να προκληθεί, δικαιολογημένα, αναστάτωση και σύγχυση στους/στις εκπαιδευτικούς των συγκεκριμένων ειδικοτήτων, των οποίων εκκρεμεί η συμπλήρωση του ωραρίου τους, με αποτέλεσμα να ακολουθήσει κατάθεση σωρείας ενστάσεων επί της διαδικασίας. Σημειωτέον, μετά τη συμπλήρωση ωραρίου των μόνιμων εκπαιδευτικών θα ακολουθήσει η συμπλήρωση ωραρίου των αποσπασμένων εκπαιδευτικών στην Α΄ Αθήνας!

Οι δηλώσεις των εκπαιδευτικών ειδικοτήτων για συμπλήρωση του υποχρεωτικού τους ωραρίου στη σχολική μονάδα που υπηρετούν, σύμφωνα με υπηρεσιακό έγγραφο, στις 12/9, της Δ.Π.Ε. Α΄ Αθήνας και με την επισήμανση ότι η διάθεση ωρών στη σχολική μονάδα θα εξεταστεί, κατά περίπτωση, από την Υπηρεσία, με βάση τις υφιστάμενες λειτουργικές ανάγκες των Δημοτικών Σχολείων μπορούν, κατά τη γνώμη μου, να γίνουν δεκτές από το συμβούλιο. Η αποδοχή των συγκεκριμένων δηλώσεων θα συντελέσει στην εύρυθμη λειτουργία των σχολικών μονάδων και την καλύτερη ανάπτυξη των προγραμμάτων τόσο του πρωινού όσο και του ολοήμερου προγράμματος, κάτι που δεν επιτυγχάνεται με τη σαλαμοποίηση των ωρών. Η διαδικασία αυτή καθιστά προβληματική την εκπαιδευτική σχέση μαθητών/τριών και εκπαιδευτικών με την περιφορά των τελευταίων «από σχολείου εις σχολείον».

Καλώ την πλειοψηφία του υπηρεσιακού συμβουλίου να επανεξετάσει τη θέση της, ως προς τη συγκεκριμένη διαδικασία, σχετικά με τη συμπλήρωση ωραρίου και τη διάθεση ωρών των εκπαιδευτικών ειδικοτήτων στη σχολική τους μονάδα, σύμφωνα με τις δηλώσεις τους, καθώς και με τις προτάσεις των Διευθυντών/ντριών.